



# 疫情 防控



## 合肥:可储备3~5天的生活必需物资 不必大量囤积

星报讯(记者 沈娟娟) 4月24日,合肥市疫情防控应急指挥部发布24号通告。

加强居民小区管理。小区电梯、单元门把手等易感部位,要加密消杀频次,提高消杀质量,防止交叉感染。居家健康监测的黄码市民,不得出入公共场所,如前往核酸采样点要严格做好个人防护。社区要对小区黄码人员底数清、情况明,逐一做好跟踪防控服务。

加强第三方检测机构管理。核酸采样检测必须科学精准,采样试剂必须保证质量,避免测不快、测不准问题,既要防“假阳性”,也要防“假阴性”。市疫防指挥部决定,在原规定阳性样本必留的基础上,阴性样本也必须留存至少3天,以备复查核对。合肥市欢迎全国更多实力强、信誉好的第三方检测机构入驻合作。

加强消杀公司管理。确保及时、全面、规范、有效消杀,如因环境消杀不到位而引发疫情传播风险的,将依法追究相关公司责任。

工作日期间,参加核酸采样人员可以

“迟到、早退”或请假半天。市属所有单位照此执行,建议驻肥所有单位可参照执行。

在肥出租车、网约车和私家车,近期非必要不前往外省疫情中高风险和敏感地区,确须前往的,要提前通过12345热线报备,返回后严格落实集中医学观察。如违反此要求,引发疫情传播风险的,将依法追究责任。倡导市民近期非必要不前往疫情中高风险和敏感地区。

强化隔离点管理。各隔离点对风险隐患要再次全面排查,如发现问题要立即整改、全面整改、彻底整改。要继续加强所有服务人员专业培训,确保所有工作严守技术规范。所有直接参加隔离点服务人员,一律实行闭环管理。

关于全市生活物资保障问题。合肥暂无全域静态管理考虑,全市生活物资储备充足、供应正常、价格平稳。前几天,发现少数市民存在抢购现象。市疫防指挥部建议,如家庭确有需要,可适当储备3~5天的生活必需物资,无需抢购,更不必大量囤积。

## 合肥在蜀山、包河、高新、经开区 开展新一轮核酸检测

星报讯(记者 沈娟娟) 4月24日,合肥市疫情防控应急指挥部发布23号通告,根据最新疫情形势研判,市疫情防控指挥部决定,在蜀山、包河、高新、经开区范围内,开展区域性新一轮免费核酸检测,重点是对既有病例影响再彻底筛查。

核酸检测时间:自4月24日中午12时陆续开始,至晚上22时结束。

为提高核酸采样检测质量,最大程度减少人员聚集,市属所有单位人员可以延迟上班或请假半天,建议驻肥所有单位参照执行。

为保护好特殊群体,对中小学、幼儿园、托育机构将上门采样检测。封闭的高校、建

筑工地、大型企业按原来轮检方式进行,不参加此轮区域性检测。

请以上区域的市民积极支持配合、做好个人防护、注意现场秩序、有序参加检测。如无特殊情况,故意不参加核酸检测的,将被赋黄码。暂时不在检测区域内或此时间段内因故而漏检者,将经大数据分析,并通过语音提醒就近就便参与检测,未检测者将被赋黄码。

合肥市暂未考虑全域静态管理。

近期,请广大市民做好自身防护,不信谣、不传谣,尽量不聚集、不聚餐,非必要不去疫情中高风险地区 and 敏感区域。

## 合肥发通告:“五一”假期非紧要不离肥

星报讯(记者 沈娟娟) 4月22日,合肥市疫情防控应急指挥部发布关于进一步加强餐饮等场所管理和寄宿生、实习生疫情防控工作的通告,除各宾馆饭店近期极可能减少堂食外,倡导“五一”假期非紧要不离肥。

通告要求,合肥市各宾馆饭店近期可能减少堂食,大堂餐桌使用量不超过总量的50%,单桌人数减半,就餐人员间隔不少于1米,提倡无接触式外卖和送餐服务,政府将加快落实已经出台的减、免、缓等支持政策,帮助餐饮企业渡过难关。市属有关部门要加强督促检查,对落实防疫措施不到位的,视情暂停营业几天。餐饮从业人员要严格落实防疫措施,自觉接受核酸检测,工作期间全程自觉佩戴口罩。因聚餐时不佩戴口罩,疫情传播风险极大,倡导市民近期不聚餐。

为确保校园安全和学生健康,走读学生严格执行“两点一线”闭环管理,家长和共同生活人要对孩子负责,不去人员聚集

场所,非必要不去中高风险地区 and 疫情敏感地区,外出返肥后须如实向学校报备行程轨迹。教职员要率先严格遵守防疫要求,非必要不离肥,如有特殊情况要如实向学校报告。学校必须加强日常排查,发现异常情况,一边迅速规范处置,一边向教育主管部门报告。

全市各高校、中职学校在市外实习的学生,计划自中高风险和疫情敏感地区返肥的,须提前向所在学校或12345热线报备,返肥后一律执行集中健康监测。市外高校、中职学校在肥实习的学生,实习期未满的非紧要不离肥,确需离肥再返回的,须提前向所在实习单位或12345热线报备,并服从集中健康监测管理。各单位要严格落实主体责任,切实做好学生实习期间的健康防护工作。教育主管部门要加强明察暗访。同时,合肥市所有医疗机构、学校、集中隔离点要严格执行防疫各项要求,按规范操作,严防产生次生问题。

## 合肥市启用“合运通”货运车辆 预约通行服务平台

星报讯(记者 沈娟娟) 4月23日 合肥市疫情防控应急指挥部发布22号通告,为进一步加强疫情防控期间来(返)肥货运车辆服务管理,合肥市启用“合运通”货运车辆预约通行服务平台。

“合运通”货运车辆预约通行服务平台通过“皖事通”APP登录,实现车辆在线预约、企业在线审核、专班在线监管。各县(市、区)、开发区建立工作专班,明确专人注册“合运通”监管账户,做好属地货运车辆闭环管理监管工作。

在肥有公路货运需求的生产经营企业需填写《企业信息备案登记表》,经所在县(市、区)、开发区或街道(乡镇)同意后,注册“合运通”企业账户,明确专人负责本企业来(返)肥货运车辆预约审核和线下服务工作。

记者了解到,合肥市倡导货运车辆错峰来(返)肥,错峰时间为晚8时至第二天凌晨6时。货运车辆抵达入口时,驾乘人员应主动出示电子通行证等相关信息,服从引导,配合查验和采样检测工作。完成相关查验和采样检测工作后,货运车辆按申报路线行驶至目的地装卸。疫情中高风险地区所在城市和疫情敏感地区来(返)肥货运车辆,由在肥生产经营企业安排接送专人在道口附近约定地点与驾乘人员无接触式对接,闭环护送至目的地。装卸工作完成后,闭环护送至出口离肥。对不具备接送能力的零散业户,各县(市、区)、开发区要积极采取措施予以帮助,安排专人闭环护送。

## 疫情下房贷逾期,法官悉心调解

星报讯(王娇 尹磊 赵永莉) 近日,安徽省淮南市谢家集区人民法院平山人民法庭运用信息化手段成功调解了一起金融借款纠纷。被告常某夫妻因疫情原因导致生意经营不善,资金无法周转,无力偿还住房贷款。原告某银行经催要无果后诉至法院,要求对方立即偿还所有贷款,并要求拍卖常某夫妻的抵押房产。

结合当前疫情防控形势,在征得双方同意后,承办法官决定利用远程视频的方式对双方进行调解。最终,银行同意常某夫妻先偿还逾期贷款,剩余贷款仍按照原合同约定的还款方式还款。通过电脑屏幕在线签字确认,看到调解书的那一刻,常某连声道谢:“如果卖了我这套房子,我们全家都没地方住,真的要谢谢你们,我一定会按时还款。”

## 青青紫蓬 巍巍雄关 肥西县紫蓬山旅游开发区抗疫纪实



4月3日,清明节放假第一天,上午9时40分,肥西县紫蓬山旅游开发区疫防办接肥西县疾控中心通知,辖区内西庐文化商业街树呆熊网吧有一名密接人员,管委会得知后,立即对该网吧所在楼幢和相关人员进行管控。与此同时,合肥市和肥西县疫情防控应急指挥部带领专家和相关人员先后赶到,对郭某东进行两次抗原检测,结果为阳性。

这场疫情阻击战历时15天,参战人员208人次,核酸检测近24万人次,志愿者参与218人次。在这支参战队伍中,有血气方刚、冲锋在前的年轻人,也有临近退休、坚守最后一班岗的老同志。有党员干部,也有普通群众。